



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

**Cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării
Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei
privind constituirea comisiei mixte interguvernamentale de
colaborare economică**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de proiectul Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind constituirea comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică.
2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind constituirea comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică.
3. Se aprobă semnarea Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind constituirea comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

ARGUMENTAREA NECESITĂȚII

cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind constituirea comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică

A. Descrierea Acordului.

Procedura de negociere și semnare a Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind constituirea comisiei interguvernamentale mixte de colaborare economică, a fost lansată în vederea dezvoltării relațiilor economice moldo-georgiene prin consolidarea platformelor de cooperare și crearea cadrului juridic în această sferă.

Acordul vizat este unul bilateral, interguvernamental, dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei, și nu implică participarea altor părți.

Scopul principal al Acordului este crearea comisiei mixte interguvernamentale de cooperare economică, care va contribui la impulsivizarea relațiilor economice bilaterale între Republica Moldova și Georgia, și stabilirea noilor domenii prioritare de cooperare.

Acordul este structurat în 6 articole orientate spre consolidarea cooperării economice între cele două state, în baza principiilor și avantajului reciproc. Structura Acordului este în concordanță cu rigorile prevăzute de art. 6 din Legea nr. 595 din 24 septembrie 1999 privind tratatele informaționale ale Republicii Moldova.

Prezentul Acord nu amendează, și nici nu substituie vreun tratat existent și va rămâne în vigoare pe o perioadă nedeterminată. Acordul poate fi supus amendării, de comun acord, la consimțământul uneia dintre părți. Modificările și completările, perfectate în protocoale separate, vor constitui parte integrantă a Acordului și vor intra în vigoare în conformitate cu procedurile similare de intrare în vigoare a Acordului.

Semnarea Acordului a fost propusă de partea georgiană în cadrul primei ședințe a Comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică, care se va desfășura la Tbilisi în perioada 27-28 aprilie curent. În acest context, precum și dat fiind caracterul cadru al documentului de creare a comisiei vizate, ceea ce presupune că acordul nu va suferi modificări esențiale, se propune spre aprobare Hotărîrea Guvernului privind inițierea negocierilor și semnarea Acordului în cauză.

B. Analiza de impact.

1. Informații generale. Acordul este foarte actual și are drept scop crearea comisiei interguvernamentale mixte moldo-georgiene de colaborare economică, care va contribui la intensificarea relațiilor economice existente între două țări, în baza principiilor și avantajului reciproc, ținând cont de legislația internă și obligațiile internaționale ale celor două state. Până în prezent au fost create 29 comisii mixte interguvernamentale de colaborare economică, comercială, științifică și tehnică.

În corespundere cu legislația lor națională Părțile vor promova cooperarea în domeniul comerțului, investițiilor, tehnologiilor și în alte sfere relevante, prin intermediul schimbului de informații și coordonarea activităților între instituțiile responsabile ale ambelor state; vor încuraja cooperarea între sectoarele private ale ambelor state; vor stimula dezvoltarea proiectelor de investiții comune; vor asigura schimbul de informații privind programele de dezvoltare economică și promovare a investițiilor naționale; vor analiza și evalua dezvoltarea cooperării economice bilaterale și va înainta propuneri privind consolidarea relațiilor economice între statele celor două Părți.

Orice diferende care ar putea apărea între părți în legătură cu aplicarea și interpretarea prevederilor prezentului Acord vor fi soluționate pe cale amiabilă, prin consultări și negocieri între părți.

2. Aspectul politic, cultural și social. Semnarea de către Republica Moldova a Acordului menționat va contribui la realizarea obiectivelor în diverse domenii, inclusiv cel politic, cultural și social, precum și la îmbunătățirea și dezvoltarea relațiilor moldo-georgiene.

3. Aspectul economic și de mediu. Încheierea acestui Acord reprezintă un angajament reciproc de diversificare a platformelor de cooperare și fortificare a relațiilor de colaborare, și va contribui la dezvoltarea și consolidarea cooperării economice între două țări.

4. Aspectul normativ. Prevederile Acordului dat sunt compatibile cu normele juridice naționale și internaționale aferente domeniului respectiv.

5. Aspectul instituțional și organizatoric. Prin prezentul Acord, părțile au convenit formarea Comisiei mixte interguvernamentale moldo-georgiene pentru colaborare economică, care va identifica domeniile prioritare de cooperare de interes reciproc, recomanda măsuri care vizează consolidarea relațiilor economice bilaterale și va contribui la promovarea cooperării în domeniile vizate. Comisia se va convoca cu regularitate, de comun acord, la solicitarea uneia din părți, pe principiul alternanței, în Republica Moldova și în Georgia. Pentru examinarea subiectelor specifice de interes comun, Comisia poate forma grupuri de lucru ad-hoc.

6. Aspectul financiar. Aplicarea Acordului în cauză nu necesită cheltuieli financiare suplimentare. Totodată, activitățile prevăzute în Acord vor fi realizate în limita disponibilităților financiare ale părților, reieșind din legislația internă a fiecărei țări.

7. Aspectul temporar. Acordul va intra în vigoare la data primirii ultimei notificări în scris cu privire la îndeplinirea de către Părți a procedurilor interne necesare intrării lui în vigoare, prin canale diplomatice. Prezentul Acord se încheie pentru o perioadă de timp nedeterminată. Fiecare Parte contractantă poate denunța prezentul Acord în orice moment printr-o notificare scrisă cu privire la intenția de a-l denunța, remisă celeilalte Părți prin canale diplomatice. În acest caz, prezentul Acord va înceta la expirarea a șase luni din ziua recepționării notificării de denunțare în scris de către cealaltă Parte.

C. Rezultatele negocierilor

Negocierile pe marginea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei sunt inițiate în conformitate cu prevederile Legii nr. 595-XIV din 24.09.1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova.

Negocierile sunt purtate prin intermediul schimbului de corespondență dintre Părți în limba română și engleză. Având în vedere caracterul cadru al documentului de instituire a comisiei vizate, presupunem că Acordul nu va suferi careva modificări esențiale de conținut în comparație cu varianta inițială propusă, iar rezultatul obținut va corespunde scopului formulat la inițierea negocierilor Acordului.

D. Aspectul procedural al semnării.

Propunerea încheierii Acordului este o inițiativă comună, textul căruia a fost pus la dispoziție de către Ministerul Economiei și Dezvoltării Durabile a Georgiei.

Acordul vizat este unul interguvernamental, elaborat în două exemplare originale fiecare în limbile română, georgiană și engleză, toate textele fiind egal autentice. În cazul apariției unor divergențe la interpretarea prevederilor prezentului Acord, textul în limba engleză va fi de referință.

Fiecare parte va notifica cealaltă parte în scris, prin canale diplomatice, îndeplinirea procedurilor interne necesare pentru intrarea în vigoare a prezentului Acord. Acordul va intra în vigoare la data primirii ultimei notificări.

Părțile presupun semnarea prezentului Acord în cadrul primei ședințe a Comisiei mixte interguvernamentale de colaborare economică, care se va desfășura în perioada 27-28 aprilie 2017 la Tbilisi, de către copreședinții comisiei în cauză. Președinte al Părții moldovenești a Comisiei este dl BÎTCA Vasile, ministru al dezvoltării regionale și construcțiilor, aprobat prin HG nr.544 din 04 mai 2016 „Cu privire la comisiile interguvernamentale pentru colaborare economică, comercială, științifică și tehnică”.

Reieșind din termenii restrânși, Ministerul Economiei consideră oportun examinarea și aprobarea Hotărârii Guvernului „Cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind constituirea comisiei mixte interguvernamentale de cooperarea economică”.

**Viceprim-ministru,
ministru**



Octavian CALMÎC